Programmazione Procedurale in Linguaggio C++

 Esercitazione di Laboratorio
Strutture di Controllo
ESERCIZIO n. 1 (Difficoltà: Base)
Scrivere un programma in linguaggio C++ che acquisisce ed elabora i dati di un insieme di segmenti nel piano cartesiano: 

· Per cominciare, il programma richiede il numero di segmenti da analizzare
· Successivamente, per ciascun segmento, il programma acquisisce le coordinate (x1, y1)  e (x2, y2)  degli estremi
· Calcola la lunghezza del segmento; N.B. Dati due vertici di coordinate (x1, y1)  e (x2, y2)  la misura del segmento che congiunge i due vertici è uguale a 
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· Stampa sullo schermo le coordinate dei vertici e la lunghezza del segmento. Dopo questa operazione, il programma passa ad analizzare il segmento successivo.
ESERCIZIO n. 2 (Difficoltà: Intermedia)
Scrivere un programma in linguaggio C++ che acquisisce ed elabora i dati di un insieme di studenti universitari del Corso di Laurea in Informatica: 

· Per cominciare, il programma richiede il numero di studenti da analizzare;
· Successivamente, per ciascuno studente, il programma acquisisce le seguenti informazioni: (a) nome e cognome; (b) matricola (fatta di cifre e lettere); (c) reddito del nucleo familiare in Euro
· Sulla base dei dati dello studente, il programma ristampa sullo schermo i dati acquisiti, ovvero: (a) il nome e cognome; (b) la matricola
· Inoltre, stampa (c) “Studente della laurea triennale” oppure “Studente della laurea specialistica”; per distinguere gli uni dagli altri è possibile utilizzare la matricola: se la matricola comincia con le lettere “L” ed “T”, allora lo studente è iscritto alla laurea triennale; se la matricola inizia con la lettera “S”, allora lo studente è iscritto alla laurea specialistica
· Infine, stampa (d) l’importo delle tasse universitarie da pagare; per calcolare l’importo è possibile utilizzare il reddito familiare, secondo le seguenti regole: (a) normalmente, l’importo delle tasse è di 1000 Euro; (b) se il reddito familiare è inferiore a 30.000 Euro, l’importo da pagare è di 500 Euro; (c) se il reddito familiare è inferiore a 20.000 Euro, l’importo da pagare è di 250 Euro. Dopo questa operazione il programma passa ad analizzare lo studente successivo.
ESERCIZIO n. 3 (Difficoltà: Avanzata)

Scrivere un programma in linguaggio C++ che analizza una sequenza di segni del Totocalcio per riconoscere le ripetizioni. In particolare, il programma deve verificare se nella sequenza dei segni forniti dalla tastiera compaiono tre segni uguali di seguito. Esempio: se l’utente fornisce i seguenti segni:
X <invio> 2 <invio> X <invio> X <invio> 1 <invio> 1 <invio> 1 <invio>

il programma deve fermarsi dopo il terzo ‘1’ scrivendo il messaggio: “Sono stati inseriti tre segni 1 di seguito”.
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